

# Debreceni független Újság

politikai napilap

## Páris egyelőre nem lát megoldási lehetőséget az abesszin viszály ügyében

### Csak ideiglenesen töltik be az angol külügyminiszteri tárcát — Véres harcok a Takazze folyónál — Támadásra készülnek az abesszin csapatok — Etiopia válaszigyeke

Genf, december 20. A Népszövetség delegátusainak többsége nagy meglepedéssel vett tudomást Baldwin miniszterelnök és Sir Samuel Hoare tegnapi alsóházi beszédéről és általános örömet keltett az a bejelentés, hogy a párisi béketerv végleg el van temetve. A vezető tényezők úgy vélekednek, hogy a Népszövetség súlyos válságba ment keresztül, de azt tekintélyének megerősödésével állotta ki. Jellemző a Népszövetség egy tekintélyes delegátusának az a mondása, hogy

**a Nemzetek Szövetsége most elfoglalta hadállásait a téli hadjáratra Olaszország ellen**

és most minden gondja az lesz, hogy új megtorló intézkedéseket tegyen, de mivel sem a 18-as bizottság, sem a 13-as bizottság nem ülhet össze január 13-ika előtt, a szankciók kiterjesztése legalább egy hónappal halasztást szenvedett.

London, december 20. Az új külügyminiszter személyéről holnapra várható az elvi döntés. Valószínű, hogy a külügyministerséget szintén csupán ideiglenesen töltik be.

A kormányhoz közelálló egyes politikai személyiségek szerint nem tekinthető kizártnak, hogy a közbeeső időre Baldwin maga vezeti át a külügyi tárcát.

#### LAVALNAK ESZEAGABAN SINCS LEMONDANI

Páris, dec. 20. A francia közvéleményt valószínűleg megdöbbentették azok a drámai lefolyású események, amelyek az angol alsóház tegnapi ülésén lezajlottak és a genfi hírek, amelyek a párisi békeformula gyors temetéséről szóltak. Az izgalmas események legszomorúbb következménye az, hogy a keletafrikai béke most távolabb van, mint bármikor volt.

A sajtó egy része Angliára, másik része Itáliára hárítja a felelősséget. Angliának állania kellett volna a párisi megegyezést, — írják egyes lapok. — mások viszont rossznéven veszik az olasz kormánytól, hogy nem honorálta a francia és angol fáradozásokat, hogy

gyors elhatározással elfogadta volna a párisi béketervet, amivel fait accompli és további esetleg teljes eredményei járó tárgyalásokat teremtett volna meg.

A londoni és genfi hírek nyomán Párisban is szűrttyra kelt olyan híresztelés, hogy Laval lemond. A francia miniszterelnök tülebe is eljutott a hír, mire a genfi lapok tudósítói előtt kijelentette, hogy eszeágában sincs le-

#### Egyelőre nincs megoldási lehetőség

Páris, dec. 20. Jól értesült párisi körökben nem titkolják, hogy ezidőszent nem látnak megoldási lehetőségeket az olasz-abesszin viszály ügyében. A francia belpolitikai helyzetet a miniszterelnök környezetében lényegesen reményteljesebbnek mondják. Lavalnak a köztársaság elnökével történt

#### Öldöklő csata folyik a Takazzénál

Addis Ababa, december 20. Az abesszin hadijelentés szerint a harcok változatlan hevességgel tovább folynak a Takazze folyó területén. Tekintettel arra, hogy az arcvonal nagy hosszúságra terjed ki, néhány napig fog tartani, amíg pontos hírek érkeznek a harcok lefolyásáról. A déli harcok abesszin főhadiszállását Dsidisigából Dagg-Burba helyezték át.

Dolo, december 20. Az olasz légi haderő rendkívüli tevékenységet fejt ki. Tegnapi Dolutól északra bombázták a bombavető légi rajok az ellenség csapatösszevonásait és előőrseit.

Megerősítik azt a hírt, hogy Deszta hereg fegyveresei tovább folytatják meneteleésüket és a csapat zöme már csak néhány napi távolságra van az olasz állásoktól.

Asmara, december 20. A Német T. I. haditudósítója jelenti, hogy az olasz repülőgépek tegnapi háromszor is támadást intéztek a Szelak Laka délnyugati részén összegyűlt abesszin csapatok ellen.

A támadás során bombákat dobtak le. Szelak Laka a Takazze folyótól mintegy 40 km-nyire északra fekszik, ennek ellenére azonban, mint olasz katonái körökben hangsu-

mondani.

— Ha le akartam volna mondani, — jelentette ki, — akkor nem felejtettem volna ki olyan nagy erőfeszítést, hogy a képviselőház bizalmat szavazzon nekem.

A francia külpolitikai vitára csak december 27-én kerül sor és remélik, hogy addig valamelyes javulás áll be a pillanatnyilag valóban rendkívül kuszált helyzetben.

#### ETIÓP TÁMADÁS

Róma, dec. 20. (Havas.) Itt azt várják, hogy az etiopok a tigris arcvonalon legközelebb támadnak. Az olasz hadoszlopok egyrésze Szokota és Adua között, másik része pedig a Makalletól délre levő Ender Fánai helyezkedett el.

#### ÚJ OLASZ SIKEREKET JELENT BADOGLIO

Róma, december 20. A sajtó- és propagandaügyi minisztérium ma a következő 76-os számú jelentést közli a keletafrikai helyzetről:

Badoglio tábornagy táviratozza: Az olasz különítmények tegnapi Tembienben, Abdi Add-tól délre, heves harc után megverték és szétszórtak egy ben-szülött katonákból álló csapatot. Olasz részről egy altiszt és egy aszkari elesett és tízen olasz katona megsebesült. Az ellenség vesztesége igen jelentékeny. Az olasz repülő M-1 Tmchet vidékén több abesszin csoportot bombáztak.

#### Reakciós demagógia az ifjúság körül

Dr. Auer Pálnak, nagytekinthető, magyar nemzetközi jogásznak a rendkívül tájékozott külpolitikusnak a Debreceni Reform Társaságban tartott előadása nemcsak az országos sajtóban keltett visszhangot, hanem Debrecenben is. Am az országos elismeréssel elmentében, itt kiváltott egy olyan izetlen, demagóg s tájékozatlanságról tanuskodó támadást, amelyre kivételesen válaszolnunk kell. Az egyik debreceni újság, amely életének tíz s néhány esztendeje alatt buzgón serénykedett a reakció szolgálatában, vezércikket szentel Auer Pál előadásának, színleg a magyar ifjúság védelmében, valójában azonban ez a vezércikk nem egyéb önző célú demagógiánál, amely mindenképpen alkalmas arra, hogy az ifjúság jövőjével kapcsolatban a közvéleményben a nemzetre káros téveszméket ültessen el.

A cikk azon a címen támadja meg Auer Pált, hogy a kitűnő előadó Debrecenben felvetette a népszövetségi gyarmatok gondolatát, amelyek elhelyezkedést találna gyarmati szolgálatban a gyarmat nélküli nemzetek állásnékülű ifjúsága. Néhány szóban felvetette Auer Pál azokat a kedvező kilátásokat, amelyek például a magyar ifjúság elhelyezkedése, kenyeré és életének anyagi biztosítása tekintetében elének tárulnának, hogyha lenne egy esomó gyarmat, amelyeken a protektorátust a Népszövetség gyakorolná s gyarmati szolgálatra lehetne jelentkezni az állásnékülű magyar diplomásoknak.

Mármost a debreceni reakció szövege nagyhanguan csodálkozik, sőt fejezi ki azon, hogy ilyen előadás a Juhász Nagy Sándor vezetésével álló Reform Társaságban elhangozhatott. »Nincsen számmodra hely, magyar ifjúság — kesereg színelte fájdalomában. — Moscsárlától fertőzött dzsungeltele akarnak számúzni, szép, fiatal halottként idegen földön hunyhatnád le szemeidet. Kesergünk, hogy fogyóban, puszfulóban van a magyar nép s most akad magasállású férfú aki a gyarmatokat helyezi kilátásba, mint életcél a magyar ifjúságnak... Igy megy ez egy vezércikk erejéig, a cikkirő reklamáija a mamutfizeések lebontását, az álláshalmozás megszüntetését — amit különben mi előbb követeltünk, mint ők, — s aztán kijelenti, hogy ezek néncsak tanácsot, hanem kalácsot is jelentenek a magyar ifjúságnak.

A mai világban sokkal több tudatlan és tájékozatlan cikk jelenik meg, semhogy mindegyikre válaszolhatnánk. A debreceni cikkkel azonban mégis csak meg kell je-

gyümölcsöt karácsonyra  
szhez: mazsolák, man  
k, mogyoróbelek és  
t törésü dióbelek nagy  
sztékban. — Asztra:  
ienféle fajalmák óriási  
sztékban, olasz maroni  
zényék), vaiódi bosz  
aszaltszilvák, kandiro,  
gyümölcsök, naran  
mézédes mandarin  
k, datolyák mindeu  
ségben. Karácsonya  
pro piros almák, kosu  
füge és szép szentja  
enyér, stb. — Akarmi  
messze lakik, ne saj  
a a fáradságot hozzaug  
tien betekinteni, mert  
cikkekben ugy friss  
an és váiasziékban,  
olsóságban a mi uz  
k vezet a városban,  
gyümölcs Olesó Váasar,  
u. 7. Bika mellett.

3573

Tűzfát, szenet  
k Ignacnái, a Japaj  
igazgatójánál ocsó  
ronat. Telep: Hid ue  
4. szám (gázgyarra  
ben). Telefon: 20-27.

Vétkezik,  
útort, szönyeget, sző  
, vásznat, papant stb.  
a »Lakásberendezés  
iseleténél rendezi. 8-  
vi hitei. Folyószáma  
óttassa meg hitelkere  
tintáinak irakásán ve  
nyyszer nélkül penu  
k. Piac uca 42., uo  
an.

Ajándék  
ras napitarak kereske  
részére óriási váiasz  
n, szenziációs áraon  
ató Aczél antikvá  
ban, Széchenyi u. 2.  
nott előjegyzési és  
napitarak.

ELLATAS

AKAR  
zikosziot es kellemo  
t? Jöjjon a hungaria  
óba lakni. Szobák: 1  
és hónapszámra, Fe  
József út 59.

KULONFELE

Poloskairtást  
gázai, akasok átvizs  
át felelősséggel vezet  
Rakoczi u. 9.

Pásti uca 8.  
rdó szombat este  
nyitva.

Elveszett  
a este a Kollégium  
artott Auer-előadó c  
pár szürke antlog  
esztyu. A becsale  
aláló jutassa a Deb  
i Független Újság  
vatalába.

Pianino,  
gú, sürgösen fél  
etik. Cím: Kassa u  
llamos kitéró.

zerkesztésért és ki  
et felelős: THUR  
ENTE

tulajdonos: Debrec  
Független Újság Vil  
matott: a Tiszántúli  
és Lapkiadó Rt.  
gógépén.

gyeztünk, hogy mindezeket a tanácsokat megadhatta volna a jeles debreceni cikkíró az angol világbirodalom vezetőinek, a holland, belga gyarmatbirodalmak alapítóinak, Vilmos császárnak aki egy nagy Németország minden erejét vetette latba s megkockáztatta a háborút is, csak hogy nemzete gyarmatokat szerezhesen. Megadhatná tanácsait a cikkíró Mussolininek, aki gyarmatok szerzésében látja népe ifjúságának egyetlen életlehetőségét s megtámadhatná az egész művelt világ minden igazságosan gondolkozó emberét, akik egyértelműleg állapítják meg, hogy Olaszország gyarmati igényei teljesen jogosak. Pedig sem az angol, holland, belga, német gyarmatalapítóknak, sem pedig Mussolininek nem az a cél lebeg a szeme előtt, hogy keresetnélküli ifjúságát a »mocsárlásas lszungelek feldíszítésére használja fel szép, fiatal halottak gyanánt. Minden okos ember tudja, hogy mit jelent egy nemzetnek nyersanyagirtalék, emberek elhelyezése szempontjából a gyarmat. Az angol ifjúság nem hátrányban van a magyarral szemben, azért, mert gyarmati szolgálatot vállalhat, hanem előnyben, mert a gyarmatokon megélhetést kap, családot alapíthat s nemcsak nyugdíjra kap jogosultságot rövid szolgálat után, hanem vagyont is gyűjthet. A nemzet erejének, nagyságának, szaporodásának, jómódú középosztálya gyarapodásának oly sok lehetősége rejlik a gyarmatban, hogy tájékozott emberek előtt a gyarmat jó, vagy rossz, hasznos, vagy haszontalan volta nem is képezheti vita tárgyát.

Ha nem is említtük meg, hogy Magyarországon már van 8000 állásnélküli diplomás, ezenkívül pedig a nem diplomások, kereskedőifjak, iparosifjak végeláthatatlan ezrei, akiknek az elhelyezésére már nem nyújt lehetőséget sem az állásbörze, sem a mammutfizetések lebontása, nyilvánvaló, hogy nálunk a nemzet gazdasági berendezkedésének erőteljes reformjára van szükség, ha minden magyarunk kenyeret akarunk adni. Ezek egyikét nagy örömmel üdvözölnénk a gyarmati szolgálat lehetővé tételében.

Sajnos azonban, nálunk éppolyan károkat okoz, mint más nemzetnél a frázisnacionalizmus, a honzerelem-üzlet. Megszólal unos-untalan, ha nem önző, akkor rövidlátó s igyekezik minden jó gondolatot elnémítani. Gondoljunk csak vissza a békekötés idején Olaszország magatartására. Akkor még nem volt meg a fasizmus nagy rendtartó hatalma, akkor még nem ébresztette a maga céljainak tudatára az olasz nemzetet Mussolini. Ma sokan mondják, hogy ez az abesszin háború nem következett volna be, ha Olaszországot nem csapják be a békeszerződés megkötésénél s honorálják gyarmati igényeit is. Azt azonban nem nagyon emlegetjük, hogy Olaszország maga sem a gyarmati kérdésre helyezte a békekötéskor a fősúlyt, hanem kénytelen-kelletlen az olasz frázisnacionalizmus izgatására sokkal többet harcolt Fiuméért, a halott kikötőért, mint gyarmatszerzésért. Ha akkor a józan, okos és építő nacionalizmus lett volna uralmon, más célra összpontosították volna az olasz diplomácia erejét s ma nem kellene vérrrel megszerzeni azt, amit akkor meglehetősen volna szereznünk szívesen.

LAPUNKAT PARTOLJA, HA LAPUNKBAN HIRDETŐ CE-GEKNEL SZERZI BE SZÜKSÉGLETET.

(FOLYTATÁS AZ ELSŐ OLDALRÓL)

### Az abesszin válasz

Genf, december 20. A párisi abesszin követ levélben közölte a Népszövetség főtítkárával, hogy kormánya Anglia s Franciaország addis-abebai követének átadta válaszjegyzékét az elője terjesztett

párisi békejavaslatok ügyében. A válaszjegyzék alapgondolatai megfelelnek a december 18-án Genfben tett abesszin nyilatkozat érvelésének.

### A megtámadottnak segítség

London, december 20. Az »Evening News« politikai levelezőjének értesülése szerint az angol kormány az iránt érdeklődött a Népszövetség fontosabb tagjainál, hogy az államok milyen mértékben hajlandók a gazdasági megtorlásokon kívül

makat kérdezik meg, így Spanyolországot, Görögországot s Jugoszláviát.

#### EZER ABESSZIN HALOTT

Asmara, december 20. A Német Távírti Iroda haditudósítója táviratozza: Az abesszin áttörési kísérlet a Takazze-folyónál végleg meghiúsultnak tekinthető. A hadimozdulatokat nagyon megnéhezítette a különösen kedvezőtlen terep, amelyen sok magas hegy van. Az abesszinek veszteségét több mint ezer emberre becsülik. Az olasz repülőek sokszor beavatkoztak a küzdelembe. Csak a szerdai nap folyamán hatszor hajtottak végre támadást az olasz bombavető repülőgépek. A bombák nagy veszteségeket okoztak az abesszineknek.

#### tevékenyen támogatni azt a népszövetségi tagot, amelyet támadás érne.

Ebben a kérdésben eddig csak Franciaország adott ígéretet Angliának. Londonban bevallják, hogy Anglia megbeszéléseket folytat más államokkal is a népszövetségi alapokmány 16. szakaszának 3. pontja alapján nyújtandó katonai segítségről. Feltehető, hogy első-sorban a Földközi tengeri hatal-

#### BECSÉS AJÁNDÉKOK

→ **Karácsonyra**  
→ **Kardos László cég**  
→ **minőséggarú**  
**Zsebkendő - Harisnya - Fehérnemű**  
Szenzációs választék! Szenzációs árak!

### Ha a 9000 orvos megoszlása egészséges volna, tultengésről nem lehetne beszélni

A felsőház ma délelőtt folytatta az orvoskamari javaslat vitáját. Tíz órakor nyitotta meg az ülést gróf Széchenyi Bertalan elnök. Doby Géza kérte a minisztert olyan intézkedés tételére, amelyek a fiatal orvosok helyzetén javítanak.

Kozma Miklós belügyminiszter válaszolt ezután az elhangzott felszólalásokra.

dezni kívánjuk. A legrövidebb időn belül a parlament elé kívánok jönni azzal a javaslattal, hogy a törvényhatósági és vármegyei vezető orvosok és járási tisztiorvosok

#### államosíttassanak.

— Népegészségügyi kérdésekben nincs helye a bürokráciának. Szomorúan kell megállapítani, hogy ma már megfordult a helyzet. A legegészségesebbek ma Budapest lakói, azután következnek a nagyvárosok és sajnos, utolsó helyen van a falu.

Foglalkozott a népélelmezés problémájával is és megállapította, hogy

#### a magyar asszonyok általános-ságában nem tudnak főzni.

A felsőház elfogadta az orvoskamari javaslatot.

Az ítélőbíráknak és ügyészség tagjainak fejelemi felelősségéről szóló javaslatot Török Géza ismertette.

Juhász Andor az egész javaslatot elfogadhatónak találja. Kifejtette, hogy Magyarországon a bírói függetlenség nem hiú ábránd, hanem élő valóság. Gondosan kell örködnünk alkotmányunk biztosítékain, ezért nem lehet rossz néven venni, ha a törvényhozásban helyet foglaló magasállású bírák az ilyen javaslatokat aprólékosan aranymérlegben mérnek le.

Oswald István a bírói hatalom szuverenitásának szükségességét hangoztatta.

Az általános vita lezárása után

Használt és javított VARRÓGEPEK RESZLETRE IS SCHENKENGELNÉL Piac u. 89. kaphatók.

— A törvényjavaslat — mondta — tisztán adminisztratív természetű. Abban nincs véleménykülönbség, hogy mit kell tennünk.

Nehézségek csak a pénzügyi helyzet következtében vannak.

Feladatunk az, hogy kevés pénzzel érjünk el nagy eredményeket.

— Felvetődött a vitában az a kérdés, lehet-e beszélni az orvosok túltengéséről. Megállapítottam, hogy ha a 9000 orvos megoszlása egészséges volna, túltengésről nem lehetne beszélni.

— Az orvosi kar erkölcsi színvonala és megélhetési lehetősége érdekében emelem fel szavam, amikor kijelentem, hogy

legalább az egyik egyetemet az orvosok továbbképzésének szolgálatába kellene állítani.

— A szakorvosi kérdést is ren-

## Karácsonyi

desszertek, függelékek, enckorkák és déligyümölcsök

## nagy vásárja

## Kontsek Géza k. rt. cégnél.

Lázár Andor igazságügyminiszter válaszolt az elhangzott felszólalásokra.

#### A felsőház ezután

mind általánosságban, mind részleteiben elfogadta a bírák és ügyészek fejelemi felelősségéről szóló törvényjavaslatot.

Az elnök bezárta az ülést és ezzel megkezdődött a felsőház karácsonyi szünete.

#### SÜLYOS BALESET A VÁGÓHIDON

Kónya József 16 éves hentesmester tegnap délután a vágóhídon dolgozott. Nem volt azonban eléggé óvatos, mert az éppen húst daraboló Szabó János vágómester közelébe ment és hűsönt balta bal alkarján 8 centiméter hosszú és izomba nyúló sebet ejtett. A sebesült elborított a vér és a gyorsan előhívott mentők részlegesíték segítségével, majd a sebészeti klinikára szállították, ahol ápolás alá vették. Állapota súlyos.

#### A TRANSZFERRENDELET MEGHOSSZABBÍTÁSA

Budapest, dec. 20. A hivatalos lap holnapi száma közli a kormány rendletét a külfölddel szemben fennálló egyes tartozások pengő értékben való befizetéséről szóló ugynevezett transzferrendelet, valamint az azt kiegészítő és módosító rendeletek hatályának meghosszabbításáról.

Ugyancsak a holnapi hivatalos lap közli az aranyban teljesítendő fizetésekről szóló rendelet hatályának újabb meghosszabbításáról szóló rendelet is. A transzferrendeletek hatályának meghosszabbításához kapcsolódik a lap szombati számában közzétett pénzügyminiszteri rendelet, amely a pengő letéti köteleesség mértékének megállapításáról szóló rendelet hatályának meghosszabbításáról szól. A közzétett rendeletek hatályát egy évre vagyis 1936. december 22-ig bezárólag meghosszabbítják. A részletekben általában megmaradnak az eddigi rendelkezések, csupán a gyakorlatban felmerült egyes kérdéseket szabályozták.

A hivatalos lap holnapi száma közli a pénzügyminiszter rendletét a garánciatétel és a gazdátartozások rendezésének kapcsolatában a hitelintézeteknek járhatóhozjárulás újabb szabályozásáról.

#### SÜLYOS KIMENETELŰ GYERMEKJÁTEK. Tóth János, 6 éves

Téglavető, Kunhalom ucai lakos egy másik hasonló korú kisfiúval játszott, de a súlyos terhet nem bírta és Tóth János oly szerencsétlenül esett le, hogy combját törte. A mentők a sebészeti klinikára vitték.

# Pénteken egész nap tisztviselőket választott Debrecen város közgyűlése

## Zöld József polgármesterhelyettes, Csóka László főjegyző, Dömsödy Imre közigazgatási tanácsnok

Nagy érdeklődés mellett nyitotta meg reggel 9 órakor báró Vay László főispán a törvényhatósági bizottság közgyűlését, amelynek tagok — mint mindig választásokkor — igen nagy számban jelentek meg, különös tekintettel arra, hogy most jelentős állásokra sok állásra történt a választás. Az elnöki megnyitó és a polgármesteri jelentés után a főispán megalakította a jelölő bizottságot, melynek tagjai lettek dr. Magoss György, Ruffi Vargha Kálmán, dr. Jakovits József, dr. Sz. Kun Béla, dr. vitéz Bessenyei Lajos, Balogh István. A főispán egyúttal megalakította mindjárt a két szavazatszedő küldöttséget is. A kijelölő bizottság rövid tanácskozás után megejtette a jelölést s a főispán az újból megnyitott közgyűlésen kijelentette, hogy a helyettes polgármesteri állásra csak egy pályázat érkezett be olyan, amely törvényes kellékeknek megfelel.

**Zöld József főjegyző (óriási taps és éljenzés), ezért őt egyhanguan megválasztott helyettes polgármesternek jelentette ki.**

A kijelölést újabb általános lelkes éljenzés és taps fogadta. Bejelentette ezután a főispán, hogy az így megüresedett főjegyzői állásra egyedül dr. Csóka László tb. főjegyző pályázott. (Élvezés és taps.)

**Dr. Csóka Lászlót ezért egyhanguan megválasztott főjegyzőnek jelentette ki a főispán.**

Az enunciaciót lelkes éljenzéssel és tapsal fogadta a közgyűlés, melynek tagjai tömegesen gratuláltak az új főjegyzőnek. Ezután a tanácsnoki állásra elmondta a szavazást. Ez állásra a jelölő bizottság első helyen ifj. Dömsödy Imrét, második helyen dr. Bodnár Józsefet, harmadik helyen dr. Csorba Antalt jelölte. A szavazás eredménye a következő: Beadtak összesen 181 szavazatot, amelyből 3 érvénytelen volt, az érvényes 178 szavazat így osztott meg:

**Ifj. Dömsödy Imre 161, dr. Bodnár József 10, dr. Csorba Antal 7.**

A főispán ennek alapján ifj. Dömsödy Imrét megválasztott tanácsnoknak jelentette ki. Következett a tisztii főügyési állás betöltése. Ez állásra a jelölő bizottság első helyen jelölte dr. Reke Gusztávot, második helyen egyenlő rangsorral a többi pályázót: dr. Hegedüs Bélát, dr. Thury Zoltánt, dr. Des Combes Emilt, dr. Köhervári Bélát, dr. Kertész End-

rét, dr. Nagy Istvánt, dr. Ménes Lajost. A szavazás eredménye a következő: Beadtak összesen 190 érvényes szavazatot. E szavazatok így osztottak meg: dr. Reke Gusztáv 82, dr. Ménes Lajos 64, dr. Nagy István 27, dr. Hegedüs Béla 5, dr. Thury Zoltán 5. Az eredmény alapján a főispán

**dr. Reke Gusztávot megválasztott főügyésznek jelentette ki.**

A tisztii ügyészi állás így megüresedett, arra a jelölő bizottság első helyen dr. Pajor Győzöt, a második helyen egyenlő rangsorral dr. Csorba Antalt, dr. Lévy Bélát, dr. Kertész Endrét, dr. Szentpéteri Kun Sándort, dr. Nagy Jánost, dr. Simon Imrét és dr. Csáthy Dezsőt jelölte. A megejtett szavazás eredménye a következő volt: Beadtak összesen 182 szavazatot, amelyből 3 érvénytelen volt. A szavazatok így osztottak meg: dr. Pajor Győző 100, dr. Csáthy Dezső 32, dr. Nagy János 22, dr. Simon Imre 18, dr. Csorba Antal 4, dr. Szentpéteri Kun Sándor 2. Ennek alapján a főispán

**dr. Pajor Győzöt megválasztott ügyésznek jelentette ki.**

A soron következő I. osztályú aljegyzői állásra a jelölő bizottság első helyen dr. Bacsoni Sándort, második helyen egyenlő rangsorral dr. Kupinszky Sándort, dr. Orosz Árpádot, dr. Poroszlay Lászlót és dr. Való Antalt jelölte.

A szavazás eredménye a következő volt. Beadtak összesen 181 szavazatot, amelyből kettő érvénytelen volt. A 179 érvényes szavazatból dr. Bacsoni Sándor 75, dr. Kupinszky Sándor 54, dr. Poroszlay László 50 szavazatot kapott s így megválasztott

**elsőosztályú aljegyzőnek a főispán dr. Bacsoni Sándort jelentette ki.**

A jelölő bizottság ezután újra tanácskozássra vonult vissza s a következő megüresedett állásokra így ejtette meg a jelölést:

Az egyik II. osztályú aljegyzői állásra első helyen dr. Tolnay Elemert, második helyen Orosz Istvánt, harmadik helyen dr. Bodnár Józsefet jelölte. A szavazás eredménye a következő volt: Beadtak összesen 168 érvényes szavazatot, amelyből Orosz István 69, dr. Tolnay Elemér 65, dr. Bodnár József 34 szavazatot kapott és így

**II. osztályú aljegyzőnek a főispán Orosz Istvánt jelentette ki.**

Ez az állás február elsején foglalandó el.

A másik II. osztályú aljegyzői állásra a jelölő bizottság egyformán első helyen dr. Csorba Antalt, dr. Pálffy Zoltánt, dr. Gottenhuber Henriket és Uray Sándort jelölte. A szavazás eredménye a következő: Beadtak összesen 164 szavazatot, amelyből dr. Uray Sándor 95, dr. Gottenhuber Henrik 27, dr. Pálffy Zoltán 21 és dr. Csorba Antal 21 szavazatot kapott és így

**II. osztályú aljegyző dr. Uray Sándor lett.**

Az állás április 1-én foglalható el. Most újból visszavonult a jelölő

bizottság és a megüresedett I. osztályú fogalmazói állásra első helyen dr. Budaházy Bélát és dr. Koller Józsefet, második helyen dr. Lévy Bélát, dr. Eesedy Jánost, dr. Nánássy Lajost és dr. Vargha Jánost jelölte. Beadtak a szavazásnál összesen 167 szavazatot, amelyből 1 érvénytelen volt.

**Dr. Koller József 66,**

dr. Budaházy Béla 47, dr. Eesedy János 43, dr. Nánássy Lajos 3, Vargha János 3 szavazatot kapott.

A második osztályú fogalmazói állásra jelöltettek első helyen dr. Radetzky László, második helyen dr. Iklódy János, dr. Kiss Gábor, dr. Rózsa Tibor, dr. Dobray Endre, dr. Nagy Zoltán, dr. Szentpéteri Kun Sándor, dr. Cs. Nagy Béla, Beadatott összesen 167 szavazatot. Ebből kapott

**dr. Iklódy János 57,**

dr. Rózsa Tibor 29, dr. Radetzky László 27, dr. Nagy Zoltán 13, dr. Szentpéteri Kun Sándor 13, dr. Kiss Gábor 10, dr. Dobray Endre 8 szavazatot.

A másik II. osztályú fogalmazói állásra a jelölő bizottság jelölte első helyen dr. Csiky Mészáros Tibort, második helyen dr. Cséka Sándort, dr. Oláh Tibort, dr. Németh Istvánt, dr. Szics Lajost, dr. Wattay Lászlót, dr. Sámly Lászlót, dr. Zsögöd Andort. A leadott

### A délutáni választások

Délben félkettőkor a főispán megszakította a tárgyalást s a közgyűlés folytatását délután 4 órára tűzte ki. A délután megnyitott közgyűlés folytatta a tisztviselőválasztásokat.

Sor került **a II. osztályú pénztári tisztii állás**

betöltésére. Erre a jelölő bizottság Deső Emilt, Gyarmathy Miklóst, Csics Ervint, Tarpay Lászlót jelölte. A beadott 151 szavazatból kapott Gyarmathy Miklós 86, Csics Ervin 44, Deső Emil 12 és Tarpay László 9 szavazatot. Így II. osztályú pénztári tiszt lett Gyarmathy Miklós.

**A segédnyilvántartói állásoknál** a jelölések így történtek: Első helyen Longauer István, második helyen Juhos Sándor, Farkas Mihály, Holeczinger János, Nagy Sándor, Cs. Nagy Béla. A beadott 146 szavazatból Nagy Sándor 46, Longauer István 44, Cs. Nagy Béla 41, Farkas Mihály 9, Holeczinger János 6 szavazatot kapott.

A második segédnyilvántartói (igazolványos altisztnek fentartott) állásra a jelölőbizottság Papp Sándort, Veress Zsigmondot és Sándor Imrét jelölte. Beadatott 134 szavazat, amelyből Papp Sándor (akinek 9 gyermeke van) 133, Veress Zsigmond 1 szavazatot kapott.

A harmadik segédnyilvántartói állásra a jelölő bizottság jelölte Földmíg Zoltánt, Bekets Istvánt, Hütter Keresztélyt, Kiss Kálmánt, Zöld Lászlót, Kovács Ferencet és Keszthelyi Richárdot. A beadott 147 szavazatból egy érvénytelen. Az érvényes 146 szavazatból kapott



szavazatokból kapott dr. Oláh Tibor 34, dr. Csiky Mészáros Tibor 33, dr. Zsögöd Andor 25, dr. Sámly László 20, dr. Wattay László 18, dr. Szics Lajos 17, dr. Csóka Sándor 8, dr. Németh István 2 szavazatot. A szavazások eredményeképp a főispán

**dr. Koller Józsefet I. osztályú, dr. Iklódy Jánost és dr. Oláh Tibort II. osztályú fogalmazónak jelentette ki.**

Az irattárnoki állásra a kijelölő bizottság Böszörményi Gézát, Keveházy Lajost, Kerekes Imrét, Rappenberger Andort s Szabó Bélát jelölte. Beadatott a szavazásnál 122 szavazat, amelyből 1 érvénytelen volt. Kapott Böszörményi Géza 114, Keveházy Lajos 3, Rappenberger Andor 2, Szabó Béla 2 szavazatot s így

**irattárnok nagy többséggel Böszörményi Géza lett.**

Földmíg Zoltán 65, Zöld László 58, Kovács Ferenc 9, Kiss Kálmán 6, Hütter Keresztély 4, Bekets István 4 szavazatot.

A negyedik segédnyilvántartói állásra, amely szintén igazolványos altisztnek volt fentartva, jelöltetett Lengyel István, Danyi József, Szirmay István, Veress Zsigmond és Sándor Imre. A beadott 130 szavazat közül 1 érvénytelen volt. Kapott Szirmay István 127, Lengyel István 2 szavazatot.

Az ötödik segédnyilvántartói állásra jelöltettek: Dimitrovics Jenő, dr. Ignáth Sándor, Mogyoróssy László, Szánthó Zoltán, Szabó László, Dávidházy Imre.

A beadott 139 szavazatból kapott Dimitrovics Jenő 46, dr. Ignáth Sándor 34, Szabó László 29, Mogyoróssy László 21, Dávidházy Imre 9 szavazatot.

A hatodik segédnyilvántartói állásra, amely szintén igazolványos altisztnek volt fentartva, jelöltettek: Kopjári István, Veress Zsigmond, Sándor Imre, Seress László, Borsay Sándor, Lengyel István, Danyi József. A beadott 131 szava-

**ESTERHÁZY**  
pezsgők  
Lakodalmas Aldomás  
a legkiválóbb márká,  
Kapható  
**ESTERHÁZY CSEMEGE-ÜZLETBEN**  
Piac u. 30.  
Szíveskedjék borainkat az ünnepekre megkóstolni.

**Karácsonyi**  
függelék, enkorlák  
délgyümölcsök  
**magy**  
**ásárja**  
**ontsek**  
**Géza**  
k. rt.  
cégnél.

ndor igazságügyminiszter  
olt az elhangzott felszólalás  
ezután  
ltalánosságban, mind  
en elfogadta a bírósá-  
szek felelős  
szóló törvényjavasla-  
tot.  
bezárt az ülést és ezze-  
őt a felsőház karáso-  
e.

**NYOS BALESET VÁGÓHIDON**  
zfes 16 éves hentesmunkás  
án a vágóhídon dolgozó  
onban elegendő óvatossá-  
st daraboló Szabó János  
közébe ment és hűbont  
sárgán 8 centiméter hosszú  
vülő sebet ejtett. A sebet  
horította a vér és a gyom-  
mentők részvételével se-  
ajd a sebészeti klinikára  
ahol ápolás alá vették  
yos.

**SZFERRENDELET HOSSZABBÍTÁSA**  
dec. 20. A hivatalos lap  
a közli a kormányrende-  
lőddel szemben fennáll-  
ások pengő értékben va-  
szóló ugynevezett transz-  
váltamint az azt kiegészít-  
rendeletek hatályának  
ításáról.

a holnapi hivatalos lap  
nyban teljesítendő fizet-  
rendelet hatályának újab-  
ásáról szóló rendelet  
er rendeletek hatályának  
ításához kapcsolódik  
számában közzétett pen-  
rendelet, amely a pengő  
ség mértékének megállapí-  
rendelet hatályának meg-  
ról szól. A kiadott rende-  
at egy évre vagyis 1936-  
ig bezárólag meghosszab-  
zletekben általában meg-  
eddiggi rendelkezése-  
korlatban felmerült egy-  
abályozták.

lap holnapi száma kö-  
iszter rendeletét a gar-  
tartozások rendezésé-  
a hitelintézeteknek jár-  
rulás újabb szabályozás-  
**Karácsonyra**  
mesés könyvek, ifj. iratok,  
képeskönyvek, levélpapí-  
rok, emlékkönyvek, töltő-  
tollak, eszavariórok soha  
nem létezett olcsó áron  
kapható **ACZEL** antikvá-  
riumban, Széchenyi uca 2.

**VÉGRE EGY IGAZI REFORM!**  
Ízletes, zamatos és olesó kenyér a  
sütődétől közvetlen a fogyasztónak

## Reform Sütőüzem Ierakataiban

Fehér —30, félbarna —28,  
barna —26.

Vargakert Déli sor. Piac ucca 10.  
Ajtó ucca 26. — Telefon 14-22.

zából érvénytelen volt egy szava-  
zat. Kapott Seress László 118, Ko-  
piári István 8, Borsav Sándor 4  
szavazatot.

A hetedik segédnyilvántartói ál-  
lásra jelöltetett Longauer István,  
Vajai Imre, ifj. Megyeri Gábor,  
ifj. Moldoványi László, Legeza  
Béla. A beadott 140 szavazatból ér-

vénytelen volt 6. Kapott Longauer  
István 61, Megyeri Gábor 58, Vajai  
Imre 10, Legeza Béla 5 szavazatot  
Igy segédnyilvántartók lettek:  
Nagy Sándor, Papp Sándor, Fid-  
mig Zoltán, Szinay István, Dimit-  
rovics Jenő, Seress László, Lon-  
gauer István.

Két irnoki állást töltött be ez-  
után a közgyűlés.

Az egyik irnoki állásra jelöltetett  
Lengyel István, Danyi József, Ko-  
piári István, Forray István. A be-  
adott 124 szavazatból kapott For-  
ray István 123, Lengyel István 1  
szavazatot.

A másik irnoki állásra jelöltetett  
Kneusel Herdliczka Andor, Bojtor  
Ernő, Széll Kálmán. A beadott 126  
szavazatból kapott Kneusel Herd-  
liczka Andor 59, Bojtor Ernő 35,  
Széll Kálmán 32 szavazatot.

Igy a két irnoki állásra megvá-  
lasztott Forray István és Kneu-  
sel-Herdliczka Andor.

## Bizottsági helyek betöltése

Ezután titkos szavazással betöl-  
tötték az egyes bizottságokban  
megüresedett tagsági helyeket. A  
szavazás eredménye szerint meg-  
választottak:

### KÖZIGAZGATÁSI BIZOTTSÁG

Dr. Brunner Lajos, id. dr. Magoss  
György, dr. Nagy István, dr. Rásó Sán-  
dor, dr. Rickl László.

### IGAZOLÓ VÁLASZTMÁNYBA

Dr. Balogh Gyula, Balogh István,  
dr. Böszörményi Béla, dr. Rugonfalvi  
Kiss István, Márk Endre, dr. Nyíri  
Ernő, Steinfeld István, dr. Waitay Jó-  
zsef.

### SZÁMONKÉRŐSZÉKBE

Dr. Szentpéteri Kun Béla, dr. Mar-  
kovits Elemér.

### KIJELŐLŐ BIZOTTSÁG

Dr. Markovits Elemér, Mike János,  
dr. Lengyel Zoltán.

### JOG- ÉS PÉNZÜGYI BIZOTTSÁG

Dr. Halász László.

### EGÉSZSÉGÜGYI BIZOTTSÁG

Dr. Barts Jenő, dr. Benedek László,  
dr. Berencsy Zoltán, vitéz dr. Besse-  
nyei Lajos, dr. Bögel József, dr. Brun-  
ner Lajos, dr. Budaházy-Bruckner  
Ernő, dr. veszprémi Fejes Kálmán,  
dr. Hüttl Tivadar, dr. Juhász Nagy  
Sándor, dr. Lengyel Zoltán, Mellau  
Márton, dr. Nagy Jenő, dr. Neuber  
Ede, dr. Nyíri Ernő, dr. Szabó Sándor,  
Székely Adorján, vitéz dr. Szily Tibor,  
Uray Sándor.

### TESTNEVELÉSI BIZOTTSÁG

Dr. Balogh Sándor, dr. Millecker Re-  
zső, Steinfeld István, Versényi Tibor,  
Zöld József.

### KÖZSÉGI ISKOLASZÉKBE

Ary Lajos, Bessenyei Gyula, Bodnár  
Géza, Fehértői Dániel, Harsányi Gusztáv,  
Jakab Zsigmond, dr. Szentpéteri  
Kun Béla, dr. Medveczky Károly, Mes-  
ter Lajos, Mogyoróssy Győző, vitéz Po-  
roszlav János, Ráthonyi Lajos.

### ÁLLAMI ELEMISZÉKBE GONDNOKSÁG

Dr. Balogh Gyula, dr. Balogh Sán-  
dor, Czeh Czegléd András, dr. Jako-  
bovits József, dr. Juhász Nagy Sándor,  
Kertész Kálmán, dr. szentpéteri Kun  
Béla, Molnár Ferenc, dr. Rickl László,  
Szabó Elek, dr. Tatay Zoltán, Uray  
Sándor, dr. Vida Szűcs Imre.

### NÉPNEVELÉSI BIZOTTSÁG

dr. Barts Jenő, vitéz dr. Bessenyei  
Lajos, dr. Darkó Jenő, vitéz dr. Erdey  
János, dr. veszprémi Fejes Kálmán,  
dr. Gergely Jenő, dr. Juhász Nagy Sán-  
dor, dr. Karl János, dr. sarkadi Keszt-  
tyús Lajos, Kertész István, dr. Len-  
gyel Zoltán, Mellau Márton, Ráthonyi  
Lajos, dr. Radó Rezső, dr. Ruffy-Varga

Kálmán, Sesztina Jenő, Steinfeld Ist-  
ván, Uray Sándor.

### ELHAGYOTT GYERMEKVÉDŐ- TELEP BIZOTTSÁG

Dr. Brunner Lajos, Csomor Gyula,  
dr. Radó Rezső, dr. Rickl László, Stein-  
feld István, dr. Ttay Zoltán, Fráter Er-  
zsébet, Kovássy Kálmán, dr. Kölesey  
Sándorné, özv. Sass Béláné, dr. Tatay  
Zoltán.

### GYÁMPÉNZTÁRI VIZSGÁLÓ BIZOTTSÁG

Gaszner Géza, Szilágyi Mihály.

### MÉNVIZSGÁLÓ BIZOTTSÁG

Mike János.

### KÖZMŰVELŐDESI BIZOTTSÁG

Balogh István.

### A HŐFORRÁSVIZ TERJESZTÉSE

Dr. Balla Bertalan tanácsnok  
ismertette a Csokonai-ásványvíz és  
Boesky-gyógyvíz árusítása válla-

## Felmentette a bíróság a szeren- csétlen sorsú villanyszerelőt

Azért követelt el kétszeres öngyilkossági kísérle-  
tet, mert nem tudott megélni

Beszámoltunk arról, hogy az ügyész-  
ség letartóztatta Fülöp Sándor 43 éves  
villanyszerelőt, aki ellen lopás gyanúja  
miatt indult meg a eljárás.

Fülöp Sándor az elmúlt héten a vár-  
megyháza folyosóján öngyilkossági  
kísérletet követelt el, felakasztotta ma-  
gát az egyik ablakillincse. Az öngyil-  
kosság nem sikerült, mert a szíj, amire  
felakasztotta magát, elszakadt. Egy óra  
mulva azonban újabb öngyilkossági  
kísérletet követelt el, kodeint és aszpi-  
rint kevert össze, majd vízben felol-  
dította és megitta. Azonnal beszállították  
a klinikára, ahol gyomormosást alkál-  
maztak nála. A segítség szerencsére  
még idejekorán jött és Fülöp Sándor  
állapotában gyors javulás következett  
be. Ekkor azonban váratlan fordulat  
történt. Kiderült, hogy a villanyszerelő  
lopásért körözi a debreceni rendőr-  
ség. A klinikáról egyenesen a rendőr-  
ségre, majd az ügyészre vitték és  
letartóztatták.

Az ügyben pénteken délelőtt tartott  
tárgyalást a debreceni törvényszék. A  
tárgyaláson Fülöp Sándor elmondotta,  
hogy Jugoszláviában tartózkodott, ahol  
a hatóságok kiméltlenül bántak vele,  
majd kiutasították. Ez utóbbi iratok-  
kal is bizonyította. Előadta az is, hogy  
öngyilkossági kísérleteit afeletti elke-  
seregében követte el, mert nem tu-  
dott állásához jutni. A lopás vádját azon-  
ban tagadta és szintén iratokkal iga-

**LEGSZEBB KARACSONYI AJÁNDEK**  
**egy tökéletes fénykép**  
Liener Béla utóda Tökés Ica Csapó u. 1.  
TAKARÉKOSÁG.

latbaadásának ügyét. Mivel az or-  
szágos terjesztésre megfelelő aján-  
lat nem érkezett be, csak a szűkebb  
területen s helyben való terjesztés  
kérdése kerülhetett tárgyalás alá.  
Ismertette a beérkezett ajánlato-  
kat, az ajánlattevők által felkínált  
árakat. A közgyűlés hosszabb vita  
után elfogadta a közgyűlés javaslát  
és kimondta a szerződésnek a  
jelenlegi vállalkozóval egy évre  
meghosszabbítását és utasította a  
város vezetőségét, hogy ez idő alatt  
készítsen olyan versenytárgyalási  
feltételeket, amelyek az országos  
propaganda és terjesztés biztosítá-  
sára is szolgálnak.

Ezután gyors tempóban tárgyal-  
ta le a közgyűlés az egyes ügyeket  
és az önálló indítványokra adott  
válaszokat is megnyugvással vette  
tudomásul.

### Egy interpelláció

is volt, amelyet Zöld László ter-  
jesztett elő abban az irányban,  
hogy a polgármester hajlandó-e in-  
térkedéseket tenni az ellen, hogy a  
húsvágók 60—70 filléreket fizetnek  
a húsert a gazdáknak, pedig 80  
fillért kellene kapniuk a gazdáknak.

Dr. Kölesey Sándor kijelen-  
tette, hogy semmiféle rendelkezés  
nincs arra, hogy a vágóknak  
mennyi összeget kell fizetni a  
sertésért, ezért ilyen irányú intéz-  
kedéseket nem is tehet. A gazdák  
nagy tömegekben hajtották fel ál-  
lataikat és nem volt kintartásuk,  
vagy nem akartak várni és ezért  
adták olesóbban sertéseiket.

Báró Vay László főispán kijel-  
entette, hogy az ellenőrző bizott-  
ság most is működik és vigyáz a  
gazdák érdekeire.

A közgyűlés este 10 órakor ért  
véget.

zolta, hogy amikor az állítólagos bűn-  
cselekményt elkövette, a budapesti  
Rókus-kórházban állott kezelés alatt.  
A bíróság megállapította, hogy Fül-  
löp Sándor állításai megfelelőnek a  
valóságnak és ennek alapján felmen-  
tette a vád alól, egyben elrendelie  
azonnali szabadlábrahelyezését. Fülöp  
Sándor pénteken délelőtt már el is  
hagyta a fogházat.

=====

**Maradandó  
ajándéktárgyak**

Üveg, porcellán, zománcedény.

Olesón jót csak

**Dégenfeldtér 9.**

Üveg és porcellán házban.

=====

**VENNI AKAR VALAMIT?  
A FÜGGETLEN UJSÁG HIRDE-  
TÉSE BIZTOSAN HOZZAJUT-  
TATJA LEGGYORSABBAN A  
KIVÁNT TÁRGYHOZ!**

## Időjárás

Az időjárás elemek debreceni érté-  
kei: minimum —1.0, talajmentén —  
maximum 2.0, este hat órakor a hő-  
mérséklet 0.2, a tengerszínre átszám-  
ított légnymás pedig 754.7 mm. Az or-  
szág déli részén, Szegeden emelkedett  
a hőmérséklet 4 fokra.

Prognózis: Keleti szél, borult idő-  
járásapódásokkal, hó, eső, a hőmérséklet  
nem változik, a nappali meleg eseti-  
kissé fokozódik.

## Egyházi éle

A Kálvinisták Templomgyűlése  
madélelőtt a Kálvintér 5. sz. gyüleke-  
zeti házban 200 gyermeket ruház-  
talanul, cipővel és lát el élelmis-  
szerrel. Az ünnepélyen megjelentek  
Baltazár Dezső püspök is.

A vasárnapi iskolások karácson-  
ünnepélye, a Szappanos u. 16. sz. a.  
egyházrészti otthonban december 21.  
és 22-én, szombat és vasárnap délután  
fél háromkor lesz. A szép műsor  
négy kis szindarab, pástorjátékok,  
lentek szerepelnek. Minden gyermek  
és szülő szeretettel vár a vezetőség.

## Biró Árpád

rőfös divatúru tizletében  
**Kossuth-u. 6.** Sass-utca sarok  
A súlyos gazdasági helyzet miatt  
**szabott árainból**  
karácsonyi vásárlásoknál  
**10 százalék kedvezményt**  
adok!

## Békésen intéződött el a Vásáry—Marschalkó lovagias ügy

Pár nappal ezelőtt a Debreceni Fü-  
ggetlen Ujság tudósítást adott arról,  
hogy a Debreceni Ujság-ban a szolnoki  
panamákkal kapcsolatosan megjelölt  
vezérek miatt Vásáry István nyug-  
mazott polgármester provokáltan  
Marschalkó Lajos főszerkesztőt. A lo-  
vagias ügy, amint értesülünk, béke-  
elintézési nyert; a felek között szol-  
lyi sértés nem történt és hogy felté-  
rítés kizáródjék, ma nyilatkozat jele-  
meg a Debreceni Ujságban, amely meg-  
állapítja, hogy Marschalkó Lajos ve-  
zereszköznek szándékában sem volt  
Vásáry Istvánt a cikkben személyesen  
érinteni és egyéni becsülete mind-  
gyanun felül áll.

## Feljelentés a horogkeresz- tes röpcédulák miatt

Debrecenben a szélsőséges ele-  
mek, a horogkeresztes csoportok  
izgató röpiratokkal árasztották el  
a várost. »Pusztuljon az áruló és  
egyebé hangzatos mondasok köz-  
pette felhívást intéznek a város  
keresztény lakosaihoz, hogy ne vá-  
sároljanak zsidó kereskedőtől. A  
egyik Piac uccai zsidó kereskedő  
felekezet elleni izgatás és hitelron-  
tás miatt feljelentést adott be  
röpiratok szerzői, valamint az or-  
szágállító nyomda ellen.

**A FÜGGETLEN UJSÁG  
hirdetési mindig eredményesek**

# ABDUL HAMID egy szerelmes kényúr rejtélyes élete.

## A vörös szultán

Vígyszínház

Főszereplők:

**FRITZ KORTNER, NILS ASTHER**

Ragyogó kiállítású, izgalmas, kalandos, titokzatos!

Előadások: hétköznap 5, 7 és 9 ó., vasárnap 3, 5, 7 és 9 ó.

### Tanuk lázadása a béküléssel végződött bírósági ügyben

Beszámoltunk már arról a hosszadalmas pereskedésről, ami Lovászi István szotyoritelepi pékmester és házigazdája, Nagy Ferenc között keletkezett. A lakó és a házigazda már egyben hadifogottak egymással, végül is a bíróság elé vitték az ügyüket. Kölesönösen tették egymás ellen a feljelentéseket, amelyekben a legkülönbözőbb vádak szerepeltek, becsületsértés, közönséges, magánlakásértés. A két ellentét a tárgyalásra a tanuk egész seregét vonultatta fel, úgyhogy Bónyi Bertalan dr. járásbíró aztán, amikor Lovászi István és Nagy Ferenc ügyét tárgyalta, más ügyet nem is tűzött ki tárgyalásra.

### Párisi divat szerint estélyi frizurákat Polgárnál, Svetits-palota

Ekkor azonban szinte példátlan eset történt. A bírósági folyosón egybejött tanuk tömege, akik valamennyien Lovászi-Nagy ügyben voltak megidézők — „fellázkodtak”. Bevonultak a tárgyalóterembe és kijelentették, hogy ok nem hajlandók ismét megjelenni, mert úgy látszik, ennek az ügynek soha sem lesz vége. A bíró alig tudta lecsillapítani a dühös tanukat, akik arra hívatkoztak, hogy munkájukat felhagyják az idézés miatt. Nagynehezen mégis bevezettek abba, hogy megégyeszer eljönnek a tárgyalásra, de ha akkor sem lesz vége az ügynek, akkor csinálhat a pék meg a gazdája akármit, nem jönnek el ismét.

### VÁSÁROLJON HIRDETŐINKEN!

### Izgalmas üldözés után elfogtak egy tolvajt a Hajnal uccán

Szilógyi Jánosné Fancsika 14. szám alatti lakos pénteken délelőtt szekérrel jött be Debrecenbe. A szekérrel a hajdú lakotanya előtt állt meg és míg néhány pillanatra a szekeret őrizetlenül hagyta, egy napszámos külsejű férfi az elemőzsiás batyut leemelte a szekérről.

aki futva menekült a Hajnal ucca felé. Mikor már a tolvaj nem bírta szusszal a futást, beugrott a Hajnal uccai bérházba és itt igyekezett elrejtőzni üldözői elől.

### Az ivócimborák majdnem agyonverték egy bodai napszámot

Varga Antal bodai lakos bejött tegnap Debrecenbe és miután dolgát elintézte, betért a Király-féle vendéglőbe egy kis borozásra. A közöndős is azt tanítja, hogy csak ökör iszik magában, Varga Antal is unta magát egyedül és társaságot verbuvált asztalához. Három ismeretlen férfivel borozott az-

tán vidám hangulatban, miután két liter bort elfogyasztottak, gyalog indultak a Pallagi út felé. Közben valami csekélységen összevesztek, mire a három cimborá karót ragadt és Vargát úgy helyben hagyták, hogy a klinikára kellett szállítani. A verekedőket keresi a rendőrség.

### Szolnokmegye közgyűlése Szolnok autonómiájának felfüggesztése mellett döntött

Szolnok, dec. 20. Szolnok vármegye törvényhatósági bizottsága ma délelőtt tartotta évnegyedes rendes közgyűlését, Borbély György főispán elnöklésével. A közgyűlésen teljes számban jelentek meg a bizottsági tagok. A nagy érdeklődést az magyarázza, hogy ezen a közgyűlésen szerepelt Kozma Miklós belügyminiszter leirata, melyet Szolnok város képviselőtestületének felosztása tárgyában küldött Alexander Imre vármegyei alispánhoz.

ven éve működik a közéletben és ez idő alatt Szolnok városáért is dolgozott. Most már elrepült a nagy kő, amelyről nem tudjuk, hogy áll meg, a bűnösöknek azonban mindenképpen el kell venniük méltó büntetésüket, mert megintgatták a tisztviselőkhöz vetett hittel nemcsak Szolnokot, hanem az egész országban. Elfogadásra ajánlja a belügyminiszter leiratát.

feloszlatták Szolnok város képviselőtestületét és az önkormányzat helyébe dr. Válya Gyula volt polgármester körül kormánybiztosi minőségben. A kormánybiztos működése azonban egy évnél tovább nem tarthat.

### Gyászrovat

Kiss Gyula, asztalosmester 73 éves korában elhunyt. Temetése vasárnap délelőtt 11 órakor lesz a Köztemető 11/a. terméből a református egyház szertartása szerinti ima után. Gyászolják: Bánatos Özgögye, gyermekei és unokái. Lakás: Egyletkert u. 24. Temetését Csurka »Kegyelet« tem. vállalata rendezi, Degenfeld-tér 2. szám.

### Vasárnapi istentiszteleti rend

A református templomokban. Nagytemplomban d. e. 10 órakor Molnár Ferenc, d. u. 5 órakor Csánki Gábor; Kistemplomban d. e. 9 órakor dr. Farkas Pál d. e. 11 órakor Soós Béla, d. u. 5 órakor Szabados László; Kossuth uccai templomban d. e. 10 órakor Kulcsár Ferenc, d. u. 5 órakor Benkő Károly, az Arpádtéren d. e. 10 órakor Uray Sándor, d. u. 3 órakor Kosdy János; az Ispolyban d. e. 10 órakor Maklár Károly, d. u. 5 órakor vallásos eskü Kovács József; a Homokkertben d. e. 10 órakor dr. Erdős Károly, d. u. 3 órakor Horváth György; a Befekesztepen d. e. 10 órakor Nagy István, d. u. 3 órakor Orosz János; a Nyilastelepen d. e. 10 órakor Siposs Imre, d. u. 3 órakor Papp Imre; a Csapókerthben d. e. 10 órakor dr. Daneshazy Sándor, d. u. 3 órakor Melegh Dániel; Szepesen d. e. 9 órakor prédikál és urvaesórárt oszt Halász András; a Tegláskertben d. u. 3 órakor Birinyi János.

Ünnepi ajándék az egész életre a **MERCEDES** hordozható írógép **HURAY** írógépüzemből

Az evangélikus templomban (Miklós ucca 3. sz.) Vasárnap d. e. 10 órakor adventi istentisztelet. Igét hirdet Szele Miklós ref. vallásos tanár, oltári szolgálatot végez liturgiával Pass László alesperes. Este 6 órakor a kistemplonban ref. bibliaköri hívekkel közös ünnepi istentisztelet. Igét hirdet Uray Sándor ref. moderátor lelkes. Imádkozik és áldást mond Pass László alesperes.

A gör. szert. róm kath. templomban. Reggel 7 órakor jegeli istentisztelet, 8 órakor diákmissze, 9 órakor katonamissze 10 órakor nagy szentmise, szentbeszédet Papp Gyula szentszéki tanácsos tartja, háromnegyed 12 órakor az egyetemi hallgatók miséje, d. u. fél 4 órakor rózsafüzérjátékosság, 4 órakor vecsernye, utána szentségimádás.

A baptista imaházban. A Szappanos ucca 23 alatt levő imaházban vasárnap d. e. fél 9—fél 10-ig imaahítal, fél 10—fél 11-ig prédikáció, fél 11—fél 12-ig vasárnapiiskola, d. u. 6—7-ig prédikáció, fél 8—9-ig vallásosestély vegyeskar és zeneszámokkal.

KÁVÉNÁZBAN ÉTTEREMBEN CUKRÁSDARAB BORBÉLYNÁL FÜGGETLEN UJSÁG-OT

**A Kereskedők és Utazók Egyesületének telruházási ünnepélye**

A debreceni Kereskedők és Utazók Egyesülete ez évben immár harmadszor bonyolítja le az előző évekhez hasonló nagyarányú telruházási akcióját, amelynek eredményeként 80-100 gyermeket — fiukat és lányokat — lát el téli ruhával, sapkával, cipővel, harisnyával, szövetterrel, sőt a lányokat fehércemével is, felekezeti különbség nélkül. A telruházási ünnepélyt e hó 21-én, szombat este 7 órakor pontos kezdéssel tartja meg, amelyre az egyesület tagjait, barátait és hozzátartozóit szívesen látja az elnökség (Arany Biká kisterme) — Az ünnepély énekzámait a kollégiumi polgári-füvészkola nagyszerű tanulókórusa énekl. Csösz László tanár-vezető dirigálása mellett. — Az ünnepélyt most is a szokásos halvaesora követi — Vacsora után dzsessz, cigányzene és tánc.

**Legszébb karácsonyi ajándék az arany onix dísz tárgy.**

Gyártja: Debrecen: Működgyár Rt. Fűrdő uca 2. sz. Telefon 10-93 sz. Városi lerakat: Halász Nándor ékszerész, Piac uca 24.

**Nem lehet lopni epilepsziás rohamban**

Ez év augusztusában Vizi László mikolekórnéki esküdt mezőúr azt látta nagy megbotráncokozással, hogy egy jólöltözött úriember ugyancsak szedegeti ám a barackot, valamint a pónyik almát Timica Imréné szőlőjében. A csösz odasietett és igazolásra szólította fel, amit az ismeretlen megtagadott, a csösz lába elé dobta a gyümölcsöt és távozni készült. Vizi László azonban egy leeményes fogással lerántotta róla a kabátot, mondván neki, hogy most már mehet az úr, mivel meg vagyon már zálogolva. A szőlőtolvaj vissza akarta venni a kabátot, mire a csösz magáé elé tartotta régimódi puskáját. Neki is ugrott s azt sem akadályozta meg, hogy közben elsült a puská, végül is a csösz csak úgy menekült meg, hogy eleresztette a kutyát, ami összeharapta a tolvaj lábát. Anyjára összeharapta, hogy a csösznek a vállán kellett elvinni a kórházba kötözésre.

A kórházban kiderült, hogy a különös fiatalember Bárd Márton magán-tisztviselővel azonos. Hatósági közeg elleni erőszak miatt indult meg ellene az eljárás, amelynek törvényszéki tárgyalásán a vádlott különös védekezésével állott elő. Előadta, hogy ő már régóta súlyos epilepsziában szenved és egy ilyen rohamában vágatott ki a Tüzköveshegyi szőlőbe, ahol további rohama a barackok leszedésében nyilvánult.

A megejtett orvosi vizsgálat azonban megállapította, hogy a vádlott olyan egészséges, mint a makk és csak hiből ismeri az epilepsziát, még pedig rosszhírből, mert az epileptikus feleg fekszik és ott vergődik, de nem rohan el három kilométerre gyümölcsopási kör útra.

Műndezek alapján a törvényszék 20 pengő pénzbüntetésre ítélte el a magán tisztviselőt, aki fellebbezett. A debreceni tábla azonban, ahova az ügy került jogerősen helybenhagyta az ítéletet.

**LAKÓT SZERETNE HAZABA? HIRDESSZEN A FÜGGETLEN ÚJSÁGBAN. — A HIRDET BIZTOSAN MEGHOZZA RÉGEN ŰRESEN LEVŐ L. KÁSBÁ A LAKÓT.**

Ragyogó tűzű briliánsok, ékszer, óra, ezüstnemű különlegességek olcsó karácsonyi árusítása

**Sándor Árminnál**

Piac-utca 28. (Városi lérpalota)

12 személyes ezüst evőeszköz. tálea, eukortartó, kavés készlet alkalmi áron kapható.

**Kiverték kapával a félszemét a vitás családi krumpliföld miatt**

Hj. Ipacs Székő József és Érsek Kányi József, borsodnadasdi lakosok sógorok is, de nem apójiák a rokoni kapcsolatot a szokásos keretek között. Ez már azért sem lehetséges, mivel a sógorok között bizonyos krumpliföld miatt évek óta ádáz pereskedés folyik. Mindkettő magának tulajdonítja a földdecskét. Egyik nap egyik megy ki és kihajigálja a másik által bevetett pinyókat és elhányja a sövényt, melyet szintén a másik emelt. Másnap a másik sógor jelenik meg és az előbbi napi rokon fajsúlyfűtől csinál sövényt a föld körül, belevetvén a saját krumpliját.

Tavaly májusban aztán olyan rokoni májális penderítet a többi családtag bekapcsolódásával a két sógor, hogy a bíróság előtt lett ennek is folytatása. Egy szép májusi napon megjelent a földön Érsek, nevével együtt, a hagyományos napi krumpliveteményezés céljából és mikor javában vetettek és fájdalmasan ismerték fel a sövényben saját szilvafajaik virágozó ágait, eközben vad csutakiállással rajtuk ütött Ipacs anyósa, özvegy Csuha Gergelyné egy seprűnyéllel. Érsek elébe ugrott a merész asszonyságnak és miután félpercig kapanyelpárbajt folytattak, kézitusába mentek át, zuhanyva a földre mindketlen. — Ekkor újabb csutakiállítás

hangzott fel és Érsek két tűz közé szorultak. Ipacs érkezett meg kerék-páron vadházasára, Csuha Jóna mellette szaladt egy karóval.

Vad csata keletkezett, sűrűn suhagott a kapanyél, a karó és eserdültek a pofonok. Csuha Gergelyné elvette a kapát Érsektől és keeses gesztussal vadvejenek nyujtotta. Ipacs nem kérte magát, hanem olyat kondított úgy kapásból a sógor, Érsek koponyájára, hogy Érsek lehanyatott a talajra. Ezután Ipacs és Csuha-amazonkülönítmény visszavonultak. Érsek pedig feljelentette Ipacsot, mivel a kapálás következtében megvakult az egyik szemére. Ipacs úgy találta, hogy öneki is fáj a deraka és feljelentette Érseket.

A bíróság Érseket felmentette, míg Ipacsot négyhavi fogságra ítélte el, súlyos festsítésért vétsége miatt.

Ipacs sokallotta a büntetést és felebezett. Így került az ügy a debreceni tábla elé. A tábla Ipacs védője kérte, hogy a tábla számítsa be a számos enyhítő körülményt a vádlott javára, főbbek között azt is, hogy csak az egyik szemét verte ki a vádlott a sértettnek és a szeme is megvan csak hát nem lát vele. A tábla az összes körülmények figyelembevételével a kapás szemorvoslás miatt hat hónapi börtönrre ítélte el Ipacs Józsefet.

**A „Krupinszky“-kerámiák nagy karácsonyi sikere**

Allandó kiállítás és vásár a Magoss György tér 2. alatti műhelyben

Az a magasfokú művészet, illetve ennek jelentősége, amit Krupinszky László, Debrecen keramikumművésze a városban megteremtett hovatovább egyre jobban belerögződik a köztudatba. A kerámia, ez az arisztokratikus és mégis a földdel legközelebbi kapcsolatu művészet, új debreceni reneszánszát köszönheti Krupinszky Lászlónak.

Ez az újjáéledés a kerámia művészi alkotása számára azt jelenti, hogy egy művészet nem új tért hódít, hanem diadalmasan bevonul a lakásokba és a lakokba, ott régi jogait foglalván el.

A lakás eddig csak egyes esetekben vált otthonná, családi fészékké, ahol nem lehet nem kellemesen érezni magát az embernek. A kerámia ezeket a nehézségeket áthidalja. Képzelmük el a legtompább tonusu lakást, amelynek barna miliójében egy színes, apró váza vagy egy plakett szírványfoltja virít. Egy néhány könnyed forma, egy néhány üde szín, meleglet, barátságos

hangulatot, nyugalmat csempész a legridegebb bútorok közé is. Ez a kerámia szerepe a lakásban; otthonná tenni azt.

Örömmel lehet észrevenni, hogy az emberek mennyire belátták és belátják már azt, hogy a kerámia a legalkalmasabb az otthon lakályossá tételére, nem csak azért, mert erre van hivatva, hanem, mert — és ez az utóbbi hihetetlenül hangzik, de így van —, hallatlanul olcsó is. Legálább Krupinszknál hallatlanul olcsó. Pár pengőért s akinek a mai viszonyok között nincs pár pengője sem, már pár fillérékért remek kis plakettet, cigarettatartót, s más ilyen anyagból művészién megalkesített apróságot kap a vásárló Krupinszkyék allandó kerámiai bemutatóján, a Magoss György-tér 2. alatt, ahol allandóan lehet vásárolni és vételkényszer nélkül megtekinteni a kiállított szébbnél szébb darabokat. A legrágább és legértékesebb darab sem olyan áru, hogy egyál-

talán le kellene mondani a vásárlásra. Eppen ez a két dolog Krupinszky fő duma Debrecenben, hogy míg egyfelől a kerámia megteremtésével a közönség megkedvelte ezt a sűrűből telmósított, ósrégi művészetet, addig legszébb darabokat is éppen azért ha a közönség meggyőződése ne csak legyen, hanem a szükségletét mindig ki is elégíttesse, a legolcsóbban ad és a legértékesebb darabotól a legutolsó kis nyuszúig, vagy újévi malacig minden darab magán viseli a művész keznyomat, akiknek ezek a művek a művészetben kiállított vázától, a dombornüttől kezdve mind édesgyeméki. Itt nincsen tömegáru, csak műkás darabok vannak.

Csak így magyarázható meg az óriási kereslet, amelynek Krupinszky művei nem csak itt, hanem külföldön is örvendenek. Csak azt említtük meg, hogy most Londonból kapott nagy megerendelés, ahol a karácsonyi ajándéknak szánták a „Gyöngyösbek” plaketteket és belőlük tekintély mennyiséget rendeltek. Az is köztudomású, hogy Krupinszky az egyetlen aki az ezeréves kínai „Sung” porcellamázakat sikerrel alkalmazta a kerámiában és ebben teljesen egyedülálló nem csak belföldön hanem külföldön is, ezt mi sem bizonyítja, minthogy a földre ment el a napokban egy nagy tel „Sung” mázzal készült remek kerámia és a pesti Ritz szilveszterestől védeget nem kevesebb, mint hatszáz évi malac várja, amelyek szintén Krupinszknál készültek és amelyek minden Ritz-vendég magával viheti az ajándékba, hogy otthon, mint mű-kártya, vagy mint névjegyartó lékeztesse Krupinszky páratlan kerámiai művészetére.

**Vadász közönségnek!**

Jó nyulbórt 70 fillérért darabonként veszek Goldmann, Hatvan u. 62.

**Zálogba tette a kötsönhegedű**

Sikkasztás vétségével vádolva látta dr. Gyöngyössy József járóbíró elé egy 19 esztendőes debrecenytemi hallgató. A fiatal diák eljött a vád, hogy egy barátjától kölcsön kérte hegedűjét és a hangszert eladta góstitárra.

A tárgyaláson az egytemi hallgató beismerte, hogy valóban zálogba tette hegedűt. Később azonban visszaváltta a hangszert, de ekkor már megtörtéllene a feljelentést. Aztért tette a zálogba a hegedűt, — amire egyebeképp pengőt kapott —, mert égető szükség volt a pénzre és szüleitől csak elcsúszkotta megkapni a zsebpénzt.

Tekintettel az ügy jelentéktelenségére, az ügyész eljette a vádat és ügyformán a bíróság megszüntette az eljárást a diákkal szemben. Egyben azonban figyelmeztette az egytemi hallgatót, hogyha még egyszer elkövet hasonló cselekményt, megbüntetik.

**Anyakönyvi hírek**

A debreceni anyakönyvi hivatalban hó 20-án, pénteken, a következő bejelentések történtek.

Születések: Schwartz Ignác úgyvéd leány Ella; Gurzó Lajos (m., fia) Lajos; Dobi István szállodai alkalmazott leány Irén; Szombati Gábor komvő s., leány Sára; Jakab József oktató, Zoltán és 2 törvénytelen újszülött.

Eljegyzés: Weisz József kereskedő Helász Ibolya.

Halálozások: Vitányi Sándorné 42 éves, Borz uca 13. Papp Gyula 26 éves, Csalogány u. 28. Varga Katalin r. kat., 3 hónapos, Pesti u. 4.

VÁSÁROLJON HIRDETŐINKNEL

**Karácsonyra ajándéknak** üveg, porcellán és dísz tárgyakat a legnagyobb választékban legolcsóbban **Bergernél** 58

TELEFON 11-20

15 decem  
Debrecen  
12-12.  
10-  
1.80 g  
készes  
10 nap 6 f  
inc  
RAI  
SZOMBAT  
B  
Torna.  
— 10: Hí  
valkánkít  
vadás) —  
A Szépr  
nyí tárgy  
110: Nen  
— 12: Déli  
templomb  
Hanglem  
320: Idője  
jelentés.  
— 1  
Zakariás J  
Nem Lajos  
kiseri: Cse  
sara. — 1  
letes cukr  
SANTHA  
vehet, Pü  
— 19.3  
kétzongor  
Operettel  
„Szonja.”  
12 képb.  
let szerze  
fele után:  
Időjárásjel  
kb. 23.20:  
ból. Kiss  
múzsikál.  
Csak a b  
Mursi Ele  
kál. Közvet  
Bud  
Hangleme  
Amerikában  
il dr. előad  
sorozatba  
Paseni „Gon  
dművelésig  
zdasági félór  
a. Schubert  
— 21.05: Hi

# Hírek

**Debreceni Független Ujság pártól független politikai napilap**  
 Készítői: **Dr. Ferenec József** és **Dr. Kádóczy István**  
 Ferenec József út 49. sz. Telefon: 22-12.  
 Hírlevél ár: egész évre 20.—, fél-  
 évre 10.—, negyedévre 5.—, egy-  
 napra 1.80 pengő. Külföldre ennek  
 kétszerese. Egyes szám ára hét-  
 napra 6 fillér, vasárnap 16 fill.

## Indentudó

**Árnyékos gyógyszertárak.** Ezen a hé-  
 következő gyógyszertárak tartá-  
 szejeli szolgálatot: „Kigyó”, Miha-  
 Jenő, Piac u. 33. Telefon 30-95.  
 „Korona”, Péterfia u. 10. Te-  
 lefon 16-06. „Csillag”, Arpad tér 1. Te-  
 lefon 29-32. „Sas”, Hatvan uca 70.  
 telefon 11-39. „Szent Háromság”, Ho-  
 bert, Szabó Kálmán uca 14. Tele-  
 fon 17-09.

## RADIÓMŰSOR:

**SZOMBAT, DECEMBER 21.**  
 Budapest I.  
 8: Torna. — 9: Utána: Hangleme-  
 zek. — 10: Hírek. — 10:20: „Pus-  
 tultak a nyugati frontok.”  
 (Közvetítés) — 10:45: „Mit nézünk  
 a Szépművészeti Múzeum ka-  
 rácsonyi lágyú képei. (Felolvasás.)  
 11:00: Nemzetközi vízjelzőszolgá-  
 lat. — 12: Déli harangszó az Egye-  
 templomból, időjárásjelentés. —  
 12:30: Hanglemezek. — 12:30: Hírek.  
 13:00: Időjelzés, időjárás- és víz-  
 jelzés. — 13:30: Rendőrzenekar.  
 Hírek: Szólisty Ferenc. — 14:40:  
 Élelmiszerárak, piaci árak, ár-  
 nyírték. — 16:10: „A Keleti pá-  
 lyán postatovábbító szolgálat.”

## Értesítések

— **Ujvári közvetítés a m. kir. posta-  
 és mozgóposta hivatalából.** —  
 19:30: Budinszky Sándor. (Viaszle-  
 velés.) — 17:30: „Az elektromos  
 Zakariás János előadása. — 18:  
 Lajos nagyvárói néptánc éne-  
 kisére: Csorba Dezső és cigányze-  
 nekar. — 19: „Gyarmatosítók és  
 a szőlő.”

## Értesítések

— **Ujvári közvetítés a m. kir. posta-  
 és mozgóposta hivatalából.** —  
 19:30: Budinszky Sándor. (Viaszle-  
 velés.) — 17:30: „Az elektromos  
 Zakariás János előadása. — 18:  
 Lajos nagyvárói néptánc éne-  
 kisére: Csorba Dezső és cigányze-  
 nekar. — 19: „Gyarmatosítók és  
 a szőlő.”

## Értesítések

— **Ujvári közvetítés a m. kir. posta-  
 és mozgóposta hivatalából.** —  
 19:30: Budinszky Sándor. (Viaszle-  
 velés.) — 17:30: „Az elektromos  
 Zakariás János előadása. — 18:  
 Lajos nagyvárói néptánc éne-  
 kisére: Csorba Dezső és cigányze-  
 nekar. — 19: „Gyarmatosítók és  
 a szőlő.”

## Értesítések

— **Ujvári közvetítés a m. kir. posta-  
 és mozgóposta hivatalából.** —  
 19:30: Budinszky Sándor. (Viaszle-  
 velés.) — 17:30: „Az elektromos  
 Zakariás János előadása. — 18:  
 Lajos nagyvárói néptánc éne-  
 kisére: Csorba Dezső és cigányze-  
 nekar. — 19: „Gyarmatosítók és  
 a szőlő.”

**Irógépet nem csak karácsonyra hanem egy életre vesz**  
**MERCEDES hordozható és irodagépek. Alacsony árak.**  
**HURRY írógépszaküzlet. Telefon**

**Szombaton déli 11 óráig kell a Provincia utazási irodá vasárnapi kedvezményes utazásában részlevő utasoknak a Belvárosi Takarékpénztár fiókjában jegyeiket átvenni**

Olvasóink körében egyre nagyobb érdeklődést kelt a Provincia utazási irodá kedvezményes utazási akciója és ma már biztosítva van, hogy a jelentkező utasok kedvezményes áron utazhatnak a vasárnap déli 12 órakor induló sebesvonattal Budapestre.  
 A jegyeket szombaton déli 11 óráig kell átvenni a Belvárosi Takarékpénztár fiókjában.

A második csoport kedden déli 12 órakor induló sebesvonattal megy. Akik ebbe a csoportba kívánnak jelentkezni, tegyék ezt meg haladéktalanul. A vonat utasai hétfőn déli 11 óráig jelentkezhetnek a Belvárosi Takarékpénztár fiókjában.

— **Karácsonyfa-ünnepély a Patronázsban.** A Debreceni Patronázs Egyesület folyó évi december hó 21. napján délután 3 órakor tartja ezévi karácsonyi felruházási ünnepélyét a Kollégium tornatermében, amelyre városunk nemes szívű emberbarátait ez uton is tisztelettel meghívja az elnökség. A Patronázs egyesület ez alkalommal 200 elhagyott, árva gyermeknek juttat egy-egy darab meleg téli ruhát és élelmiszert. Az ünnepély műsora: 1. Karácsonyi ének közösen énekelve. Az ünnepélyt megnyitja dr. Balogh Béla egyesületi elnök. 3. Ünnepi beszédet mond dr. Baltazar Dezső ref. püspök. 4. Egy iskolás árva gyermek karácsonyi versét mond a karácsonyfa alatt. 5. Záró ének közösen énekelve. 6. Kétszáz iskolás árva gyermek között az előre elkészített cipő és ruhadarabok kiosztása.  
 x Orvosi műszerész hűtőipar be-  
 tét, gipszmunka után készíti Szabó,  
 Piac 42.

— **Breuer József és neje (Kis-  
 hungária) szívesen látja k. vendé-  
 geit és jó barátait Lili leányának  
 december 22-én, vasárnap d. u. 2  
 órakor lakásukon, Arany János u. 2.  
 sz. alatt tartandó egybekelési  
 ünnepélyére.**

— **A Nyilastelepi Ref. Olvasókör  
 vígalmi bizottsága e hó 25-én, ka-  
 rácsony első napján 6 órai kezdé-  
 tel dr. Széchy László „Lángtörése”  
 c. 4 felvonásos irredenta drámáját  
 adja elő, melyre a hazafias közön-  
 séget ezúton is szeretettel hívja  
 meg a rendezőség. Belépődíj nincs,  
 műsormegváltás kötelező. A zenét  
 Szláma Jancsi zenekara szolgál-  
 tatja.**

— **Felhívás.** Felkérem mindazon  
 közhivatalokat, vállalatokat, társa-  
 dalmi egyesületeket, amelyek a  
 szociális ügyosztálytól a Társadal-  
 mi Segítő Bizottság szegénygondó-  
 zási akciójához való csatlakozásra  
 felszólítást kaptak, ez irányú be-  
 jelentéseiket a szociális ügyosztály-  
 lal (Dohánygyár u. 1., régi lába-  
 közpude) e hó 21. déli 12 óráig kö-  
 zölvi szíveskedjenek. Polgármes-  
 ter.

## Vásároljon

— **Iparművészeti kiállításunk  
 megnyílt, Piac uca 45-47. (I. em.)  
 sz. a. Karácsonyi ajándéknak igen  
 alkalmas és szép porcellánok és  
 kézimunkák kaphatók rendkívül  
 olcsón. Groszmann Magda és F.  
 Nováky Baba.**

## „UNIO“-ra

— **A villamos áramszolgáltatás  
 korlátozása.** Tisztelettel értesítjük  
 villamosáram fogyasztó közönsé-  
 günket, hogy hálózatumon eszköz-  
 lendő javítások miatt e hó 22-én,  
 vasárnap az alábbi helyeken és  
 időben az áramszolgáltatás szü-  
 nelni fog. Reggel 7 órától 3-ig és  
 délután 13 órától 14 óráig: Késes,  
 Ispotály, Salétrom uca, Délisor,  
 Vargakert, Szoboszlói út vége,  
 Máv. fűtőház, Csónakázó tó és a  
 Téglaskertben. Reggel 7 órától dél-  
 után 14 óráig: a Máv. pályaudvari  
 raklár területén. Világítási vállal-  
 tat.

## Karácsonyi ajándék?

## ÜVEGKERESKEDELMI!

— **Ha fáj a feje és szédül, ha  
 teltség, bélizgalom, gyomor-  
 égést, vértódulást, szorongást vagy  
 szívdobogást érez, igyék minél  
 előbb valódi »Ferenec József« kes-  
 rűvizet, mert ez a gyomor és a be-  
 lok működését előmozdítja, az epe-  
 kiválasztást fokozza, az anyagese-  
 rért megeléjenti és a vérkeringést  
 felfrissíti.**

— **EKSZERET, ÓRAIT** vásárolja,  
 javíttassa: **Moskovits Sándornál,**  
 Piac u. 41. Használt aranyat veszek

x **Fájós lábakra orthopéd cipőt**  
 felelősséggel készít **Pinezés, De-  
 genfeld-tér 10.**

— **Chanuka-ünnepély az izr. pol-  
 gári leányiskolában december 21-én,  
 szombaton este 6 órakor, az intézet  
 nagytermében „Chanuka-ünnepélyt”  
 tart az izr. polgári leányiskola. Műsor:  
 Gyertyagyújtás. 1. „Moaus Cur”...  
 Éneklés az iskola énekkara. 2. Libegő  
 lángok mellett. Vers. Irta: Hajdu Irén.  
 Elmondja: Barnáth Éva I. o. t. 3. Val-  
 lási ünnepek az ifjúság nevelésében.  
 Előadás. Tartja: Rosenberg Paula ta-  
 nár. 4. Altatódal. Vers. Héberből fordí-  
 totta: Pap Izsák. Elmondja: Strausz-  
 mann Kató II. o. t. 5. Verdi: Troba-  
 dour. — fantasia. Hegedűszó. Elő-  
 adja: Judkovits Rózsa az iskola volt  
 növendéke. Zongorán kíséri Klein Er-  
 zsébet. 6. Chanukai mese. Elmondja:  
 Havas Éva II. o. t. 7. Előjohu. Vers.  
 Irta Neményi Endre. Elmondja: Holen-  
 der Ida III. o. t. 8. Mozart: induló. Zon-  
 gorán előadja: Klein Erzsébet IV. o. ta-  
 novendéke. 9. A „Menóra”. Vers.  
 Irta: Patai József. Előadja: Binéth  
 Éva III. o. t. Billitzer Kató, Eisenberg  
 Helén és Neumann Erzsébet IV. o. ta-  
 novendék. 10. Rege a Jordánról. Héber dal.  
 Éneklés az énekkar. 11. Dancsa: Compo-  
 sition. Hegedű kettős. Előadja: Síl-  
 berer Rózsa IV. o. t. és Judkovits Ró-  
 zsa, az isk. volt növendéke. Zongorán  
 kíséri: Klein Erzsébet, az isk. volt nö-  
 vendéke. 12. Chanuka-est. Kép. Sze-  
 replők: Weisenberger Éva, Krausz Lili,  
 Goldstein Edit és Klára, Binéth Éva,  
 Gelberger Éva, Kupferstein Ilona,  
 Mondschein Mária, Brüll Mária, Takács  
 Vera, Blum Éva, Lichtig Edit, Ritter  
 Olga, Stern Edit, Reich Ibolya, Glück  
 Erzsébet, Székely Éva, Kis Viola, Kup-  
 fer Edit, Weisenberg Klára. Az ünne-  
 pély jövedelmét az Ifjúsági Segítő  
 Egyesület javára fordítják. Belépődíj  
 60 fillér.**

x **Ha ékszeret venni, eladni akar,  
 forduljon bizalommal Frisch Jó-  
 zsef ékszerészhez, Szent Anna 5.,  
 Ékszerjavítások jutányosan.**

## Bartos Gézánál Piac u. 47

x **Karácsonyra ajándéknak levél-  
 tárcák, pénztárcák, retikülök, ne-  
 szeszerek, irattáskák, cigarettatár-  
 cák dus választékban Feuermann  
 bördömesternél. Piac uca 26.**

— **A kerékpártolvaj büszkéményi  
 dalárdakarnagy büntetése.** Erdei Imre  
 berei újfalu lakos tavaly még Haj-  
 dúböszörményben lakott, mint a Tö-  
 rekvés dalárda karnagya. Ezalatt az  
 idő alatt a derék karnagy kerékpár-  
 kal is foglalkozott olyan módon, hogy  
 alig pár hónap leforgása alatt Dere-  
 kén, Nyiregyháza, Tiszacsegén, Konyá-  
 ron és más helységeken összesen tizen  
 nyolc darab kerékpárt lopott el nagy  
 ügyesen. Nyiregyháza a Zrínyi Ilona  
 uccából egyedül kilenc gépet emelt el  
 alig két hét alatt. A nyáron aztán  
 kézrekerült. A debreceni zsibogón a  
 rendőrség elcsípte az egyik gépet, a  
 csendőrk pedig a karnagyot. A tör-  
 vénszéken kapott hét hónapi börtönt,  
 tekintettel arra, hogy már régebbi ke-  
 rékpártolvások miatt kétszer ült. A deb-  
 receni tábla hat hónapra szállította le  
 a sokoldalú karnagy büntetését.

x **Ügynökökkel nem molesztálom  
 érdeklődő műtermemben propa-  
 ganda áram iránt. Szinál, udvari  
 fényképész.**

1935 december 21.

lene mondani a vásárlás-  
 két dolog Krupinszky fo-  
 ceben, hogy míg egyfel-  
 fejtetésével a közönsé-  
 gettelte ezt a sűrűből tel-  
 régi művészetet, addig  
 abokat is éppen azért ha-  
 meggyőződése ne csak e-  
 em a szükségletét minde-  
 thesse, a legolcsóbban ad-  
 kesőbb darabtól a legto-  
 vagy újví malacig ma-  
 nagyán viseli a művész ke-  
 nek ezek a művek a le-  
 p kiállított vázától, va-  
 kezdve minél edesgye-  
 nesen tömegárú, csak ma-  
 yonak

## Hírek

magyarítható meg az  
 et, amelyek Krupin-  
 csak itt, hanem külföld-  
 ek. Csak azt említhetjük  
 endonból kapott nagy-  
 st, ahol a karácsonyi á-  
 ták a „Gyógyosoké”  
 és belőlük tekintély-  
 rendelték. Az is köz-  
 Krupinszky az egyfel-  
 és kínai „Song” porcell-  
 rrel alkalmazta a ker-  
 ebben teljesen egyedül-  
 földön hanem külföld-  
 o bizonyítja, minthogy  
 a napokban egy nagy-  
 ázzal készült remek ke-  
 i Ritz szíveszerestől ve-  
 tevesebb, mint hatszáz  
 rja, amelyek szintén k-  
 készülték és amelve-  
 vendég magával vhe-  
 p, hogy otthon, mint  
 gy mint névjegy tartó  
 upinszky páratlan ke-  
 tére.

## Vadász

**Önségnek!**

— **Albért 70 fillért  
 banként veszek  
 nn. Hatvan u. 62.**

## Vadász

**Ötsönhegedi**

— **amire egyébként**

## Vadász

— **amire egyébként**

## Vadász

— **amire egyébként**

## Vadász

— **amire egyébként**

## Vadász

— **amire egyébként**

## Vadász

— **amire egyébként**









**KIRÁLY KÁVÉ!**  
MÉGIS A LEGJÓBBAKI  
AROMÁS, ZAMATOS KÁVÉT!  
KIRÁLY ÜZLETÉBEN A VEVŐ  
ELŐTT PÜRKÖLIK.  
**ÖÉGENFELD-TÉR 11. SZÁM**

Karácsonyi ajándéknak  
vegyen!



**szemüveget,**  
**látcsövet,**  
**lornagnont,**  
**fényképezőgépet,**  
Ungár József látzerész és  
fotoszaküzlete, Széchenyi  
utca 1. szám. Takarékos  
sági könyvre 6 havi hitel.  
3493

**Győződjön meg!**  
Magas árat fizetek arany  
ezüst, briliáns ékszerért.  
Feldheim, Piac u. 75. Órák,  
ékszerek nagy választék-  
ban. Ékszerek készítése  
javítása. 3290

#### HAZASSÁG

**Házasulandók,**  
vagy férjhez menni óhaj-  
tók forduljanak bizalom-  
mal nagy összeköttetessé-  
rendelkező irodához, Há-  
zasságközvetítő iroda, Deb-  
recen, Széchenyi utca 7.  
3380

#### OKTATÁS

**Nemet órát**  
ad, egy hónapban 24 órát 8  
pengoert csak felnőtteknek  
született nemet nő. Egy  
félév alatt perfektül tud.  
Kossuth u. 41. 513

#### KIADÓ LAKÁS

**Itélőtábla**  
mellett tiszta udvari búto-  
rozott szoba fürdőszobáva.  
szerény igényű embernek  
kiadó. Cím a kiadóban.  
4026

**Egy**  
szép újonnan festett uecai  
szoba, konyha, fűskamara,  
mosóhazza csendes ud-  
varban kiadó azonnal. —  
Apaffy utca 20. 840

**Piac**  
uecai háromszobás kom-  
fortos lakás rendkívül ol-  
csón azonnal kiadó. — Dr.  
Hegegy, Piac u. 47. 3504

**Különbejárati**  
díszta, lakályos uecai szoba  
fürdőszoba használatával —  
központban kiadó. Cím a  
kiadóban. 2240

**Különbejárati**  
garantáltan tiszta, jól fűt-  
hető bútorozott szoba ki-  
adó. Püspöki palota I. ka-  
pu III. em. 54. ajtó. 3624

**Bútorozott**  
szoba olesón, esetleg koszt-  
tal kiadó. Nap u. 19. 1276

**Két**  
uecai különbejárati szoba  
bútorral vagy anélkül —  
azonnal kiadó. Püspöki pa-  
lota I. kapu II. 50. 4008

**Szoba,**  
konyha és nagy szobás la-  
kás bútorozva vagy üresen  
kiadó. Varga 27.

#### ÜZLETEK

**Kiadó**  
üzlethelyiség. Hunyadi u.  
18. Ertekezhetni: Angol-  
Magyar Bank fiókjánál.  
3631

#### LAKAST KERESŐK

**Keresek**  
egy szoba konyhas, speizos  
(esetleg előszobás) lakást,  
közel mellékküccében. Biz-  
tos fizető. Cím a kiadóban.  
3049

#### INGATLAN

**Nyilastelepen**  
Márton Kármán utca 35  
szám alatti sarok üzletház,  
melyben korlátlan italmé-  
rés, fűszerüzlet és a Nép  
kör helyisége van, eladó az  
üzletekkel együttesen. Bő-  
vebb a helyszínen a tulaj-  
donostól tudható meg. 1769

**Eladó**  
Gyöngyvirág utca 18. szá-  
mu nagytekű ház, lakbér-  
törlesztéssel. 3554

#### ELADÁS

**Fatgalamok**  
tűlzaporodás az helyszüke  
miatt mélyen lezárt. —  
árban eladók. Apaffy utca  
20. sz. 673

**Alkalmi vétel:**  
kis asztalkák, fotellek, —  
egy-egy ág és szekrény, fű-  
részpóros kályha, válaszfal  
ebédlőasztal eladók. Mik-  
lós u. 51. 3625

**Szőrmébélés**  
női télikabát, finom kötött  
kabátok, piros selyem fűg-  
göny, kék női kosztüm és  
ruhák olesón eladók. Sas u.  
4. I. 4. 3629

**Hoffer-traktorhoz**  
új alkatrészek jutányosan  
eladók. Jókármán levő ta-  
karéktűzhelyet veszek. Pé-  
terfia 31. sz. 3633

**Háromajtós szekrény,**  
hálószoba, ebédlő, szalon  
garnitúra, szekrények, ka-  
bátok, öltönyök, varrógép,  
gyalúpad, konyhaberende-  
zés, tükrök eladók. Csapó  
16. Telefon: 32-11. 3628

**Eladó**  
modern írógép, alig hasz-  
nált. Megtekinthető Mol-  
nár Ernő műszerésznél. —  
Csapó u. 30. 3630

**140 kg-os**  
prima hízott sertés eladó  
Nagyerdő 12. sz. 1282

**Eladó**  
harzi kanárimadarak, hí-  
mek és nőstények. Kassa  
út 31. 1280

**Csútká,**  
500 kéve, búza törek, szal-  
ma helyben való feletetés-  
re eladó. Kassa út 16. 1263

**Eladó**  
kiváló szép példány Philo-  
dendron. Piac u. 30. Ka-  
lapszalón. 1283

**Hatszemeles**  
Fiat és Minerva-autó ol-  
csón eladó. Debreceni Mű-  
kögyár, Fürdő utca 2. 3596

**Piatál**  
sertés, 120 kilós, angol faj-  
ta eladó. Sámsoni út 3.  
1271

**Egy**  
fér kivagott sertés eladó  
Kishegyesi út 32. 1269

**Férfi télikabát,**  
katonaköpeny gallér, női  
bársony bunda eladó. Rá-  
kosi Jenő 9. ház mesternél.  
1207

**Gyermekek való**  
aintaló, Tanzer-cselló, mo-  
dern háló, ebédlő, rádió  
varrógép, kabátok eladó.  
Degenfeld tér 8. 3612

**Rádió,**  
2+1, 200—2000-ig és egy  
modern esillár megbízás-  
ból eladó. Széchenyi u. 35.  
keresztépület. 3508

#### VETEL

**Búzaajlat,**  
repceajlat, köles keveréket  
megvételre keresek. Apaffy  
utca 20. 1394

**Asztalos**  
szerszámot, komplett be-  
rendezés, gyalúpaddal ve-  
szek. Mandel, Szepességi  
utca 30. 3615

#### PENZ

**Financirozási**  
kölcsönöket nyújtunk, elő-  
nyös feltételek mellett. —  
Magyar Általános Takarék-  
pénztár, Debrecen, Piac  
utca. 3216

**Kölcsönöket**  
folyósítunk, első helyi be-  
kebelezés mellett, v. berak-  
tározott termélyre. Ma-  
gyar Általános Takarék-  
pénztár, Debrecen, Piac  
utca. 3215

#### AJANLAT

»Ez aztán olesó bolt!«  
fogja mondani, ha megnézi  
karácsonyi kirakatainkat,  
még jobban meg lesz arról  
győződve, ha vételkény-  
szer nélkül megtekinti  
áruinkat. Csipkészaküzlet,  
Püspöki palota. 3592

**Ujléai**  
sajáttermésű rizling, édes-  
kés fajboraimat 50 fillé-  
rért árusítom. Öt liternél  
már engedmény az ünne-  
pre. Árpádtér 33. 5626

**Jó bor**  
Ötven filléért literje ka-  
pható termelőnél Galamb u.  
4. Vasárpenztárral szem-  
ben. 3621

**Fajbor,**  
Szent Anna pusztai, 25 li-  
terenként kapható: Lo-  
rántffy 42. Ugyanitt szóló  
munkára magános embert  
felveszek. 1275

**Használt**  
ruhát férfiszövetre esere-  
lek. Weisz, Piac utca 73.  
3495

#### Uj eszerpályhás!

Gönczy Gábor kályhás-  
mestertől kiléptem s. u. azama:  
a eszerpályhás szakma-  
ban önállósítottam. Cserép-  
kályhák átrakását és tisztí-  
tását úgy helyben mint vi-  
deken legoicsóbban vállal-  
lom. Mese István eszerp-  
kályhás, Kölesy u. 14. Te-  
lefon 17—87. Uj kályhák  
oicsó árban kaphatók. 3191

**Cipőszűkegietét**  
legoicsóbban beszerezheti  
Nagy Béla cipőüzletében,  
Degenfeld tér 11. Nagy vá-  
laszték mindenféle divat-  
cipőkben, női, férfi, gyer-  
mek duplataipú vadászci-  
pőkben is. 3364

**Meglepetésben részesül.**  
ha:

fehérnemű,  
kalapot,  
sapkát,  
nyakkendőt,  
pullover,  
kezttyűt,  
zoknit, harisnyát,  
textilárut  
vásárol STEUER divat-  
nagban. Csapó utca 10. 3442

**Fekete télikabátot,**  
bőr kabátot, lengyeibundát,  
legoicsóbban Weisz Sándor  
terfírúha áruházában ve-  
gyen, Csapó utca 10. 3347

**Sajáttermésű**  
almát és makói hagymát  
legoicsóbban Vendég u. 1.  
sz. (Hatvan utca sarkon)  
kaphat. 3609

**Osztsehering,**  
oroszhajak, rustoital, sós-  
hering, mindenféle eseme-  
genaiak, szardiniák lego-  
icsóbban beszerezhetők:  
Csapó utca 28. Telefon:  
26—68. 3426

**Fürdőszobai**  
felszerelések, piperecikkek  
legoicsóbban beszerezhetők  
karácsonyra fűlöp vízve-  
zetéki szaküzletében, Piac  
u. 83. Telefon 29-17. 3269

**BEL-ES KÜLFOLDI**  
gyapjúszöveteket lego-  
icsóbban beszerezhetők Deb-  
recen legrégibb szaküzle-  
tében: KÜPTEK, Kistemp-  
lombazár. 2129

**MAKULATURA**  
kapható a kiadónivatal-  
ban.

**Húsfüstölés**  
olesón, pontosan, kifogás-  
talanul. Teleki utca 88  
szám alatt. 2979

**Bor 48 fill.**  
Józamatu, kincsdasra. Dé-  
nes borpince, Cegléd u. 22.  
2316

**Tűzfát**  
és szent legoicsóbban csak  
én adok. Nyíri Pál, Sám-  
soni út 10. a. 3512

**Sajáttermésű**  
nemes fajborok kaphatók  
literenként 44 fillérről ter-  
melőnél, Széchenyi utca  
29. 3591

**Hó-**  
sáreipők javítását olesón  
vállalom. Karsay József  
műszerész, Margit-fürdő  
utca 27. 2411

**Ujléai**  
sajáttermésű bort díszbó-  
torra, névnapokra leszállí-  
tott árban adom. Maróthy  
György 10. 3583

**Ujléai**  
sajáttermésű külön-  
fajboraim árait leszállí-  
tam. Öt liternél még  
kedvezmény. Barna 10.

**Gyümötesot karácsony**  
Sütéshez: mazsolák, m-  
dulák, meggyoróbelek  
saját törésű dióbelek  
választékban. — Asztal  
mindenféle fajalmák  
választékban, oiasz ma-  
(gesztenyék), valódi ma-  
nái aszaltszilvák, kag-  
zott gyümölcsök, ma-  
csok, mézédés mand-  
fűgök, datolyák ma-  
minőségben. Karácsony-  
ra apró piros almák, ka-  
rus fűge és szép sze-  
noskenyér, stb. — Áka-  
nyen messze lakik, ne-  
nálja a fáradságot hoz-  
okvetlen betekinteni,  
ezen cikkeken egy-  
áruan és választék-  
mint oicsóságban a ma-  
retünk vezet a város  
Lélegyümölcs Olesó V.  
Piac u. 7. Bika mellett

**Ujléai**  
sajáttermésű kitűnő fa-  
és oboraimat 50, 26  
fillérről árusítom. —  
győződni kérem jó  
ségéről. Arany Janos

**Tűzfát, szent**  
Glück ignacna, a 2  
völt igazgatójánal o-  
vásárolhat. Telep: Hú-  
ca 14. szám (gazgy-  
szemben). Telefon: 20-

**Vétkezik,**  
ha bútorí, szonyeg-  
vetet, vásznot, papam-  
nem a »Lakásberend-  
kepviseleténél rendel-  
24 havi hitel. Folyószá-  
Allapíttassa meg hitel-  
tét. Mintamkat lakás-  
telkényszer nélkül be-  
tatjuk. Piac utca 42.  
varban.

**Ajándék**  
kosaras napitárak ke-  
dők részére óriási ar-  
tekban, szenzációs ár-  
kapható Aczél ant-  
riumban, Széchenyi  
Ugyanott előjegyzés  
zsebnaptárak.

#### ELLATÁS

**AKAR**  
jó házikoszort es kell  
lakást? Jöjjen a Hun-  
pensióba lakni. Szobák  
pokra és honapszám-  
renc József út 59.

#### KÜLÖNFELÉ

**Elveszett**  
szerda este a kollé-  
ban tartott Auer-elő-  
egy pár szurkó az  
férfikesztyn. A bees-  
megtaláló juttassa a  
receni Független Ujsá-  
adóhivatalába.

A szerkesztésért és  
adásért felelős: T. H. U.  
LEVENTE.

Laptulajdonos: D.  
ceni Független Ujsá-  
lalat.

Nyomatott: a Tisz-  
Könyv- és Lapkiadó  
körforgógepéa.